

# 8月1日起,中國海關出新規嚴查攜帶現金出境者

自2019年8月1日起,中國海關將要嚴查攜帶超額美元出境。查到將會罰款。超過2萬美金,有可能面臨行政處罰,甚至刑事處罰。巨額的話,還有可能判處洗錢罪,會被判刑哦,不是鬧着玩的。

衆所周知,每個國家對攜帶現金出入境都有一定數額的限制,美國是攜帶超過1萬美元必須申報,加拿大是攜帶1萬加幣,中國則是5000美元。

近日,有微博網友報料稱,中國海關將對攜帶超額外幣進行嚴查,如被查到未申報攜帶超額現金出境者,將被課以巨額罰款。

另一方面,將攜帶外幣的最低額度調高至2萬美元等值面額,出境攜帶2萬美元以下,或者入境攜帶5萬美元以下,只是警告或者不

予行政處罰。萬美元以下或者進境折合5萬美金以下的,各海關可以區分情形作出單項予以警告或者不予行政處罰的處理決定。

**本通知自2019年8月1日期執行。攜帶超額現金会有什么處罰?**

根據中國《攜帶外幣現鈔出入境管理暫行辦法》第五條規定:攜帶超過1萬美元以上,應當向國家外匯管理局申報《攜帶證》。

攜帶外幣出境許可證哪里開方便呢?下面以工商銀行辦理攜帶外匯出境許可證為例進行說明:

根據國家外管政策規定,您(包括居民及非居民)出境攜帶外幣現鈔超出最近一次入境申報外幣現鈔數額記錄的,或者沒有最近一次入境申報外幣現鈔數額記錄,且攜帶一定金額以上外幣現鈔的,必須在出境之前辦理《攜帶外匯出境許可證》,並在出境時主動向海關出示申報。

如您在我行存有外幣,需要提取一定金額以上外幣現鈔、攜帶外幣出境時,可向我行營業網點提出申請,我行將按規定向您簽發《攜帶外匯出境許可證》(以下簡稱“攜帶證”)。申請辦理:

1. 攜出金額在等值5000美元以內(含)的,不需申報《攜帶證》,海關予以放行。當天多次往返及短期內多次往返者除外。
2. 攜出金額在等值5000美元以上至10000美元(含)的,應當持我行存款憑證、本人護照或有效簽證向我行申報《攜帶證》。出境時,海關憑加蓋銀行印章的《攜帶證》驗放。
3. 攜出金額在等值10000美元以上的,應當向存款或購匯銀行所在地國家外匯管理局各分支局(以下簡稱外匯局)申報《攜帶證》,海關憑加蓋外匯局印章的《攜帶證》驗放。
4. 對使用多張《攜帶證》的,若加蓋銀行印

章的《外幣攜帶證》累計總額超過等值10000美元,海關不予放行。

5.《攜帶證》自簽發之日起30天之內一次使用有效。



### 1. 常見問題

**1. 如果您的《攜帶證》丟失了怎麼辦?**

答:如果您的《攜帶證》不慎遺失,可回我行原簽發網點開具《補辦證明》,然後憑該證明到當地國家外匯管理局分支機構辦理核準件;再憑核準件到我行原簽發網點補辦《攜帶證》。

**2. 更多的外幣資金如何攜出境外?**

答:攜帶外幣現鈔出境超過一定金額需開立《攜帶證》,同時存在丟失/被盜的風險。因此,建議您只隨身攜帶必要的外幣現鈔,其餘外匯資金通過我行向您提供的其他方式匯出或攜出境外,包括電匯匯出、開立匯票、速匯金匯出、購買旅行支票、存入國際信用卡等方式。辦理前,建議大家先電話諮詢各大銀行服務熱線,儘量準備齊全各種材料。

**那麼,如果沒有申報,也沒有《攜帶證》,攜帶巨額現金出入境會面臨什麼懲罰呢?**

### 01 按走私論處

2017年1月24日,一名中國籍旅客從上海搭乘航班出境,通過無申報通道接受海關檢

查時,海關關員開箱查驗後,發現當大量疊裝整齊的日幣現金1060萬,折合人民幣約64萬

元。移交海關緝私部門處理。一旦被認定為走私,那麼除了罰款外,還可能面臨刑事懲罰。

### 02 沒收

一名經深圳文錦渡口岸出境的香港女子,攜帶了一只行李箱,選擇“無申報通道”過關,未向海關申報任何物品。

因形迹可疑,海關對其進行人身檢查,結果在其身上發現有綁藏的港幣120余萬元。海關按規定放行相當於5000美金的港幣,其餘按走私處理、予以沒收。

### 03 對超額貨幣退運

一名經廣州白雲機場入境的外籍男子,攜帶一只行李箱和一個手提包,選擇“無申報通道”過關,海關關員發現其行李箱內裝滿了美元現鈔,共計200余萬。

最終,海關依據相關規定對超額攜帶的貨幣作了退運處理,並作出予以罰款的行政處罰。

### 新規放鬆出境5000美元的限制?

之前的出境攜帶外幣限額等值5000美元的規定,是從1993年開始的。新規主要是對攜帶超量外幣出入境的,在排除了走私嫌疑後,扣除最高可能課以的罰款額度後,即使返還剩下的錢給當事人。也就是說,攜帶超量外幣出入境,只要不涉及走私,都將被課以罰款。

另一方面,對於攜帶2萬美元以下出境或者5萬美元以下入境的,則放鬆了處罰,只是給予警告或者不予行政處罰的處理決定。

8月份開始,就有很多留學生要開始返校了,大家攜帶多少現金出境入境,可自行電話查詢確認新規,但是一定要記得,千萬要遵守海關規定



予行政處罰。

根據微博信息顯示,這項關於嚴查攜帶超量現金的通知如下:

- 一、對於攜帶超量外幣現鈔進出境未依法向海關申報的行為,在固定證據派出走私嫌疑後,各海關應當按照行政強制適當性的原則,扣除最高可能科處的罰款額度後,及時將其餘的外幣現鈔接觸扣留,返還當事人。
- 二、對於攜帶超量外幣現鈔出境折合2

## “海明威關心負傷退伍美國軍人基金會”舉辦慈善晚宴 為多族裔退伍軍人捐款

“海明威關心負傷退伍美國軍人基金會”是南加州地區第一個由華人發起成立的關心傷殘退伍軍人的非營利組織。7月27日晚在洛杉磯舉行的慈善晚宴,為美國退伍軍人協會捐款。南帕薩迪納市市議員 Michael A. Cacciotti 出席並致辭。

南帕薩迪納市市議員 Michael A. Cacciotti 對於華裔社區關注和參與退伍軍人事務表示讚賞和感謝。

“海明威關心負傷退伍美國軍人基金會”發起人、青年企業家麥哥在致辭時表示:美國戰鬥負傷退伍軍人為美國做出了巨大的貢獻,他們是為美國安全而戰的士兵,為了自由和正義,為了和平與幸福做出了巨大的犧牲。我們華裔作為美國社會的成員,當然要為美國社會做一些力所能及的回饋與貢獻。

麥哥表示,“我從小就對軍人充滿了敬仰,現在

定居美國生活,對於幫助負傷退伍美國軍人有特別的責任感和榮譽感。也希望通過舉辦這次活動,能夠帶動更多的朋友加入到關心和幫助負傷退伍軍人的事業中。進而展現我們華裔對美國的歸屬感和對美國社會的付出。”

麥哥表示,“今天晚上的活動之後,我們將繼續舉辦各種類型的關愛活動,包括心理輔導、文化交流分享、康復協助等項目。為有身心障礙的退伍老兵提供一些有益的幫助。”

曾在服役中受傷的華裔退伍軍人 Aaron Chan 和韓裔退伍軍人 Casio Chin 在介紹了各自的軍旅生涯後,表示要讓更多的退伍軍人知道華人的善意。

活動主辦方包括:全球商人聯盟, America Special Speed, LendingCar, Rocky Motors, 好萊塢龍的傳人影業 (Hollywood Dragon Disciples Movie Productions)。

主辦方全球商人聯盟的 Luyi Gu, 好萊塢龍的傳人影業(演員、製片人)的高菲菲,以及來自南加州華裔社區的孫文鐵、呂芳哲、沈萍,目前活躍在好萊塢的來自成家班的演員、導演鄭繼宗 (Andy Cheng) 以及眾多華裔知名企業家和各界人士出席了當天的活動。

華裔社區的知名節目主持人寶兒,以及中文流利的好萊塢青年演員白龍 (Sky Patterson) 主持了當天的慈善活動。活動主辦單位也為來賓準備了豐富的娛樂活動,包括時裝、珠寶、化妝品的模特展示,英文歌曲表演。

## 國際創業者齊聚 2019 海外人才創業大會 多彩活動 為全球英才鋪路搭橋

持等更多更詳細的瞭解,對公司發展非常有幫助。”Imagination 創始人 Tupper 說。朝陽區作為國際交往的窗口,跨國公司、國際組織、高成長性的國際創業公司雲集,提供了天然的國際化人才集聚的土壤。近年來,朝陽區致力打造國際一流的營商環境,並通過深入實施“鳳凰計劃”、外籍人才出入境便利政策,推進國際人才社區建設等一系列措施,吸引集聚越來越多的外國人來到朝陽工作、創業、生活。

今年,朝陽區首次與北京市科協、市外辦攜手,聯合舉辦2019年駐華外交官科技考察走進朝陽專場活動,來自法國、意大利、瑞士等國駐華使館的外交官參加了活動。這將增進外交官瞭解北京市和朝陽區的國際人才政策與環境,更好地搭建國際人才來北京、來朝陽開展創新創業的橋樑。

今年新增的“外籍人才創新創業項目評選”活動,設置“年度創業公司”、“最受外國創業公司歡迎投資機構”、“最有影響力的社群引領者”、“最佳發展潛力創業公司”4個獎項,鼓勵和促進更多優秀外籍創新創業人才落戶北京、紮根朝陽。

此外,為了讓海外人才和項目更好地瞭解環境,2019海外人才創業大會還舉辦海外創中國行活動,帶領海外創業者考察國內創業環境,尋適合項目落地的平台。

海外人才創業大會由北京市朝陽海外學人中心發起。從4月到10月,2019海外人才創業大會將陸續舉辦的50余場系列活動,在創業鏈條的各個環節持續發力。(完)



美國華裔跨學界、業界和社區組織之一的海外中國青年論壇(OYCF)2019年年會7月6日至7日在加利福尼亞州聖地亞哥舉行。年會論壇主題為“中國女性權益的前世今生”。來自全美和中國的專家學者、公益組織代表、學生和社區壇友近七十人參加了今年的年會。

配合今年的論壇主題,OYCF特別邀請了三位女權研究和實踐者作演講,演講嘉賓分別為來自紐約的《女權之聲》創始主編、獨立媒體人呂頰,密西根大學華裔教授王政,以及來自北京市千千律師事務所呂孝權律師。

呂頰是媒體背景的女權活動家,自1990年代末起開始參與中國民間婦女組織的活動,2009年創立中文互聯網最有影響的女權傳播平台“女權之聲”,2012年後開始致力於支持青年女權行動者的網絡和倡導活動。2015年3月起暫居美國紐約州,仍然關注和跟進中國國內的女權活動,並參與在美中國女權社群的培育。她在年會上作主題演講《來兔何來——中國青年女權行動所創造的改變》。

王政是密西根大學歷史系和婦女研究系教授,兼任婦女與性別研究所研究員。王政教授的中英文著述頗豐,包括《中國社會主義女權革命》、《中國啟蒙時期的女性:口述與文本的歷史》、《毛澤東時期成長的中國婦女》、《翻譯女性主義在中國》、《女性的崛起:當代美國女權運動》、《越界:跨文化女權實踐》、《婦女與社會性別選擇》等。王政教授也是個女權活動家,致力於在中國高校女權課程設置的改革,並首任位於復旦大學的“密西根大學-復旦大學性別研究所”共同所長。

呂孝權是北京市千千律師事務所律師,長期從事婦女權益法律援助、研究與倡導工作,積極參與涉及婦女權益和性別平等問題的法律推進。執業以來,承辦過一批涉及婦女/女童權益保護的典型案件,涵蓋婦女婚姻家庭權益、經濟和勞動權益、人身權益、財產權益、農村婦女土地權益等,呂律師在南都全媒體集團與南方都市報聯合舉辦的“責任中國”2013公益盛典評選活動中,

## 海外中國青年論壇(OYCF)2019年年會

獲評“公益人物獎”。他在年會上作主題演講《中國農村婦女土地權益維權現狀》。

為了配合年會主題,2019年OYCF公益創新播臺賽也聚集中國女性權益,邀請了來自國內的希陶女性領導力、同城中學性別平等教育、以及西心三個機構的代表介紹了各自的公益項目,和參會者交流,並競逐第四屆“OYCF社會創新獎”。現場投票結果,同城性別平等教育獲社會創新優勝獎,西桃共學和西心獲社會創新優秀獎。

除主題演講和創新播臺賽之外,年會還舉行了以美國華裔經濟學家,普林斯頓大學經濟學教授鄒至莊暨夫人命名的“OYCF-鄒至莊伉儷中國田野調查獎學金”頒獎活動。今年共有五位博士生獲獎,分別為馬里蘭大學林峻遠,南加州大學劉上,華盛頓大學王穎怡,哈佛大學朱昉晨,芝加哥大學鄧學儒。

據海外中國青年論壇創會理事鄧浩介紹,1999年論壇在美國東岸新罕布爾州的Concord發起成立,論壇成立時的宗旨就是,聚集一個具有活力、富有創意和成效的群體,帶動壇友們的個人成長,同時也促進新思維、新概念在海內外的傳播。二十年來,論壇成員秉承“自我教育、志願精神、務虛務實”等精神,積極組織討論,增進對中國的深度瞭解,提倡社會創新,促進人文交流。在二十周年之際,眾多的創會壇友包括莊自力、白彤東、王海等還分享了對論壇的美好回憶和祝願。

海外中國青年論壇(OYCF)成立於1999年,為在北美註冊的非盈利機構。論壇組織年會、支持短期講學、鼓勵社會創新、資助其它教育活動,並承擔部分相關研究和出版。目前所有活動經費均來自會員或其他個人捐贈,不接受任何政府資助。OYCF秉持中性立場,主張兼容並包,倡導義務奉獻。作為一個早期中國留學生自建的平台,OYCF為關注中國政治、經濟、社會和國際交往的學生、學者、業界、商界和社區人士提供自我教育、互相學習、交流思想、培養共識和聯絡感情的機會。論壇活動旨在培養壇友們持久關注中國發展的興趣,促進中外教育和文化交流。